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e Dit tentamen bestaat uit vijf opgaven en een bijlage. Er zijn 36 punten
te behalen. Het cijfer wordt gegeven door (4+aantal punten)/4. Na
de correctie kun je het nagekeken tentamen digitaal opvragen bij het
onderwijsbureau.

e Het gebruik van een eenvoudige rekenmachine is toegestaan, dit mag
geen grafische of programmeerbare rekenmachine zijn. Binomiaalcoef-
ficienten mag je in de uitwerkingen laten staan.

e Geef een duidelijke toelichting bij je antwoorden.

1. Bij Franse roulette kan onder andere ingezet worden op de kleur van het
nummer waar het roulettewiel zal stoppen. Als men inzet op ‘rood’ heeft
men een kans van % om te winnen en een kans van % om te verliezen. Re-
sultaten van afzonderlijke spelletjes roulette zijn onafhankelijk van elkaar.
Maria wil een aantal spelletjes roulette spelen. Zij zet telkens in op rood en
stopt met spelen zodra ze in totaal twee keer heeft gewonnen. Als dit echter
na vijf spelletjes nog niet is gebeurd, zal ze ook stoppen met spelen. We
schrijven Z voor het aantal spelletjes dat Maria heeft gewonnen als ze stopt
met spelen en G voor de gebeurtenis dat zij in totaal vijf spelletjes speelt.
(a) [3 punten] Bereken P(G).

(b) [3 punten| Bereken Var(Z).

(c) [3 punten] Bereken P(Z = 2|@G).

2. Tk heb twee pakketten met ieder 24 krokusbollen gekocht. Deze bollen
zijn uiterlijk niet van elkaar te onderscheiden. Op de verpakking van pakket
A staat dat de bollen in dit pakket zullen uitgroeien tot 8 witte, 8 gele en
8 paarse krokussen. Voor pakket B zijn de aantallen anders: de bollen van
dit pakket zullen uitgroeien tot 6 witte, 6 gele en 12 paarse krokussen. Ik
kies een willekeurig pakket (dat wil zeggen dat ieder pakket kans % heeft om
gekozen te worden). Uit dat pakket kies ik 3 willekeurige bollen en plant
die in mijn tuin.

(a) [3 punten] Bereken de kans dat uit deze 3 bollen alledrie paarse krokus-
sen komen.

(b) [3 punten]| Laat G' de gebeurtenis zijn dat alledrie de krokussen verschil-
lende kleuren hebben en A de gebeurtenis dat ik pakket A heb gekozen.
Bereken P(A|G).

(c) [3 punten] Stel dat de krokussen van pakket B allemaal op een rechte
rij naast elkaar worden geplant. Bereken de kans dat de krokussen bij het
uitkomen netjes ‘kleur bij kleur’ blijken staan.



3. Bij deze opgave heb je de bijlage nodig. Neem aan dat de systolische
bloeddruk van vijfjarige jongens (gemeten in mmHg) normaal verdeeld is
met een verwachting van 94 en een variantie van 121.

(a) [3 punten] Laat X de systolische bloeddruk van een willekeurige vijfja-
rige jongen zijn. Laat zien dat P(90 < X < 105) ~ 0,48.

(b) [3 punten] We meten de systolische bloeddruk van acht willekeurige vijf-
jarige jongens. Laat Y het aantal jongens zijn met een bloeddruk tussen 90
en 105 mmHg. Geef de de naam van de verdeling, de kansmassafunctie, de
verwachting en de variantie van Y.

4. Laat X een continue stochast zijn met dichtheidsfunctie

L als0<z <1,
elders.

(a) [3 punten] Bereken de cumulatieve verdelingsfunctie van X.
(b) [3 punten] Bereken E(X*?).
(c) [3 punten] Voor welk interval I met lengte 1/2 is P(X € I) maximaal?

5. [3 punten] In een bepaald kansexperiment met gebeurtenissen A en B
geldt dat P(A) = 3, P(B) = 3 en P((AU B)°) = %. Zijn A en B onafhan-
kelijk? Licht je antwoord duidelijk toe!



Bijlage: Cumulatieve distributiefunctie ® (x) van de standaard normale verdeling

x
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.5000 .5040 .5080 .5120 .5160 .5199 .5239 .5279 .5319 .5359
.5398 .5438 .5478 5517 .5557 .5596 .5636 .5675 .5714 5753
5793 .5832 .5871 .5910 .5948 .5987 .6026 .6064 .6103 .6141
.6179 .6217 .6255 .6293 .6331 .6368 .6406 .6443 .6480 .6517
.6554 6591 .6628 .6664 .6700 .6736 .6772 .6808 .6844 .6879
.6915 .6950 .6985 .7019 .7054 .7088 .7123 .7157 .7190 .7224
7257 7291 7324 7357 .7389 .7422 .7454 7486 .7517 .7549
.7580 .7611 .7642 .7673 .7704 7734 7764 7794 7823 .7852
.7881 .7910 .7939 .7967 .7995 .8023 .8051 .8078 .8106 .8133
.8159 .8186 .8212 .8238 .8264 .8289 .8315 .8340 .8365 .8389
.8413 .8438 .8461 .8485 .8508 .8531 .8554 .8577 .8599 .8621
.8643 .8665 .8686 .8708 .8729 .8749 .8770 .8790 .8810 .8830
.8849 .8869 .8888 .8907 .8925 .8944 .8962 .8980 .8997 .9015
9032 .9049 9066 .9082 .9099 9115 9131 .9147 .9162 9177
9192 .9207 .9222 .9236 .9251 .9265 .9279 .9292 .9306 .9319
9332 .9345 .9357 .9370 .9382 .9394 .9406 .9418 .9429 .9441
9452 9463 .9474 .9484 9495 9505 9515 .9525 9535 .9545
.9554 9564 9573 .9582 .9591 .9599 9608 .9616 .9625 .9633
9641 .9649 .9656 .9664 .9671 .9678 .9686 .9693 .9699 .9706
9713 9719 9726 .9732 .9738 .9744 9750 9756 .9761 .9767
9772 9778 .9783 .9788 .9793 .9798 .9803 .9808 .9812 .9817
9821 .9826 .9830 .9834 .9838 .9842 .9846 .9850 .9854 .9857
.9861 .9864 .9868 .9871 .9875 .9878 .9881 .9884 .9887 .9890
.9893 .9896 .9898 .9901 .9904 .9906 .9909 .9911 9913 .9916
9918 .9920 .9922 .9925 9927 .9929 9931 .9932 .9934 .9936
9938 .9940 .9941 .9943 .9945 9946 .9948 .9949 9951 .9952
9953 9955 .9956 .9957 .9959 .9960 .9961 .9962 .9963 .9964
9965 .9966 .9967 .9968 .9969 .9970 .9971 .9972 9973 .9974
9974 9975 9976 .9977 9977 9978 9979 .9979 .9980 .9981
9981 .9982 .9982 .9983 .9984 .9984 .9985 .9985 .9986 .9986
.9987 .9987 .9987 .9988 .9988 .9989 .9989 .9989 .9990 .9990
9990 .9991 .9991 .9991 .9992 .9992 9992 .9992 .9993 .9993
9993 .9993 .9994 9994 9994 9994 9994 9995 9995 .9995
9995 9995 .9995 .9996 .9996 .9996 .9996 .9996 .9996 .9997
9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9997 .9998
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